

## EXPUNERE DE MOTIVE

Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 23/2008 privind pescuitul și acvacultura, cu modificările și completările ulterioare, reglementează la Capitolul IX „Răspunderi și sancțiuni”, art. 58-65, sancțiunile ce se aplică persoanelor fizice și persoanelor juridice care nu respectă prevederile legislației privind pescuitul.

Începând cu anul 2012, prin acte normative, a fost scoasă de la sancțiuni fapta privind pescuitul în Marea Neagră a scrumbiei cu setci fixe. Astfel, prin folosirea la pescuit a setcilor fixe pentru scrumbie se creează condițiile pentru distrugerea puietului de sturion (specie pe cale de dispariție, protejată de Convenția privind Comerțul Internațional cu Specii Periclitate de Faună și Floră Sălbatică, cunoscută și ca Convenția de la Washington – conform Regulamentului (CE) 338 din 1997), pentru care statul alocă fonduri pentru populare și protecție. De asemenea, setcile fixe pentru scrumbie având ochiul de plasă mic și foarte fin determină capturarea și distrugerea puietului din fauna acvatică, printre care și specii protejate.

Prin pescuitul cu setci fixe în Marea Neagră a scrumbiei nu există un control permanent asupra capturilor, iar în caz de furtuni și vreme rea aceste setci stau fixe pe fundul mării perioadă îndelungată, timp în care capturile mor și nu mai pot fi valorificate sau eliberate în mediul natural (speciile protejate).

Pescuitul la scrumbie se poate realiza cu unelte de pescuit tip talian marin și cu setci de scrumbie în derivă, când pescarii profesioniști pot interveni pentru eliberarea speciilor protejate și a capturilor accidentale sub dimensiunea legală în mediul marin. De altfel, anexăm la expunerea de motive fotografii care demonstrează capturarea și distrugerea puietului de sturioni în setci fixe de scrumbie folosite în Marea Neagră.

Față de cele prezentate, am inițiat propunerea legislativă, pe care o spunem spre dezbatere și adoptare Parlamentului în procedură de urgență.

INIȚIATORI,

Deputat PSD - Toader DIMA

Deputat PSD - Ion MELINTE

Deputat PSD - Marian GHIVECIU

Deputat PSD - Ioan MUNTEANU

Deputat PSD - Zisu STANCIU

Deputat PSD - Victor CRISTEA

Deputat PDL - Vasile ILIUȚĂ

Deputat PSD - Valeriu Andrei STERIU

Deputat PP-DD - Maria DRAGOMIR

Deputat PP-DD - Dumitru NICULESCU

Deputat PP-DD - Luminița ADAM

Senator PSD - Liviu BUMBU

Deputat UDMR - Atilla KELEMEN

Deputat PSD - Ioan Hârșu









